



加大教育投入——

教学条件好了,家长放心了

本报记者 李凤仪

在2012年的为民办10件好事中,提到“新建中小学校舍50万平方米,新增幼儿园200所,新建城区中小学15所”。记者采访了解到,2012年菏泽教育投入预计超过66亿元,比上年增长3%左右;新增中小学面积106.34万平方米;新建公办及公办性质幼儿园209处;新建15所城区中小学。菏泽改善教育条件的民生好事均已完成。

▶二十二中学生在实验室中做实验。

本报记者 李凤仪 摄



农村教师和城里教师,待遇一样

22岁的刘敏在2012年9月份踏上了牡丹区黄堽镇中心小学的讲台,成为该校仅有的3名本科学历教师之一。“学校每个教室都有多媒体,就缺高学历高素质老师,今年一下来了5名,心里高兴哇。”该校校长表示,牡丹区2012年招聘了150名农村教师,大大改善了农村教学环境。

“虽然和城里老师相比,有些辛苦,但是看着孩子渴望知识的眼睛,心里还是充满了满足感。”刘敏说,2012年12月份刚涨了100元工资,一月能领到2000多元工资,待遇上和城区老师是一样的,虽然教课时间多一点,但也正是自己的乐趣。

“以前农村小学缺老师缺得厉害啊,原来的老师都是50岁以上的老教师,30—40岁之间的老师就是一个断层。”

层,还好政府及时补充了一批‘新鲜血液’。”菏泽市巨野县白李村小学校长说,原来很多家长都想法让孩子到外面上学,现在补充了一批新教师,生源也得到了保障。

据介绍,2012年菏泽全面开展了各种层次的校长培训和教师培训,全市共培训教师4万余人次,教师队伍素质和学校管理水平进一步提高。按照“退一补一”的原则,实际补充教师1946人,大大缓解了菏泽市学校尤其是农村中小学校师资紧张的压力。

此外,还选派830名菏泽学院师范专业本科应届毕业生到农村中小学进行顶岗实习支教工作。选拔1000名优秀教师组成市县两级“教学精英”团队,定期到农村学校开展支教活动,推动了城乡教育的均衡发展。

孩子在好教室里上课,心里踏实

到,2012年竣工规划项目1234个,新增面积106.34万平方米,完成投资3.07亿元。城区学校建设工作力度加大,今年全市新建15所城区中小学,新建校舍面积14万平方米,已完成投资2.06亿元。

2012年全市共新建公办及公办性质幼儿园209处(其中县区实验、乡镇中心幼儿园80所),新建幼儿园面积26.5万平方米,新增学位35820个,完成投资3.18亿元。

此外,学校全部接入教育城域网,全面实现了“校校通”。全年新建成校园网、局域网110多个,装备计算机5800余台,建成电子白板为主的多媒体教室1500余间,全市30%左右的中小学校实现“班班通”。

记者从菏泽市教育局了解到

2012年9月29日上午,单县数字影院的开业仪式举行,这标志着菏泽县级城市数字影院全部投入使用,20个标准厅、1837个座位,确保八个县区的市民都能欣赏到国内外大片。截至目前,菏泽已经实现了全市数字影院全覆盖。

数字影院全覆盖——



不出县大门就能欣赏大片

本报记者 李德领

影城里看电影舒服又惬意

郓城兄弟影城位于郓百唐塔商城五楼,该商城其余四层都是商场,市民在休闲、购物的同时,还会在五楼看场电影。“在郓城投资电影院就是看到了这里广阔的市场,商城有消费、购物区,数字影院的建设为市民增加了休闲娱乐场所,便于形成产业链。把数字影院建在商城5楼,用商城吸引一部分顾客前来影院。”郓城兄弟影城董事长周敬福告诉记者。

郓城县鲁影城也在延伸产业链条上下足了功夫,该影城位于红宝龙购物商场2楼,“大堂设有多功能文化艺术沙龙厅、各种美味甜点小吃以及贴心舒适的休憩座椅,2楼还有儿童乐园,让市民的观影体验变得丰富又惬意。”郓城鲁影城经理范庆贺说。

而郓城县鲁影城北与国际花园相邻,西傍温泉公园,使得影城与温泉公园融为一体,相得益彰,市民闲暇时间逛逛公园,就可以进影城欣赏高质量大片。

数字影院建设也成惠民生政策

为实现县级数字影院全覆盖,菏泽各县及时召集宣传、建设、规划、执法等部门集体会商,研究制定建设方案。

在郓城兄弟影院建设过程中,从选址、规划、建设施工到办理手续,县委宣传部靠上去做工作,每天到现场督导检查,全天候提供服务,及时发现并解决项目进展中遇到的问题和困难。

单县县委、县政府在建设数字影院期间,多次调度数字影院建设情况,催促建设进度。县政府还承诺免除三年营业税和三年企业所得税,并命名为爱国主义教育基地。

郓城鲁影城采取政府无偿提供土地、投资方出资,经营10年后各项资产归地方所有的方式。

曹县数字影院由市电视台投资400万元建设,总建筑面积735平方米,内设3个放映厅。定陶和东明在原有老电影院、工人文化馆基础上改造,利用现有资源,盘活国有资产。

保障房工程—— 6000余套保障性住房竣工

本报记者 陈晨

154户无房家庭喜迁廉租房

在2012年为民办10件好事中,提到“加快保障性住房建设,开工建设保障性住房12387套,建成6000套。”记者采访获悉,2012年菏泽市新开工各类保障性安居工程13757套,项目竣工6687套,这一实事已经完成。

2012年12月28日,当记者走进黄河路龙田名郡小区王根双的家中时,62岁的王根双和女儿一起准备午饭,50多平方的房子里暖意融融。

大半年前,一家三口人挤在一间小平房里,脱落的墙皮、漏雨的屋顶,回家还要经过一条两三百米的土路,每年的房租让这个月收入七百余元的家庭度日艰难。

2012年3月份,王根双幸运地摇到了廉租房,当晚就和妻女收拾东西,用最快的速度搬到了新家。

除了2012年3月份搬进龙田名郡廉租房的124个家庭外,2012年11月底该小区又入住了30余户。据了解,市区安排了一次廉租房实物配租摇号,一次廉租房实物配租抽签,154户最低收入无房家庭喜迁廉租房新居。



市民庆祝喜迁新居
(资料图)

6000余套经适房等待主人入驻

菏泽市住房保障和房产管理局工作人员介绍,2012年1月11日,亨达经济适用房摇号一次性向社会推出812套房源。6月20日进行了滨河新城A1、A2、A3号楼432户经济适用房摇号分配工作。12月进行了滨河新城769户、康馨雅苑508户、和谐家园440户经济适用住房摇号分配。

据了解,去年菏泽全市经济适用住房项目开工4265套,开工率143.1%,市区内开工建设经济适用住房2200套,完成市下达任务的220%。其中市区内共安排了两次经济适用房摇号,1244户低收入住房困难家庭获得经济适用住房。同时滨河新城、康馨雅苑、和谐家园、亨达小区等经济适用房小区部分主体已竣工。